



新安煤业公司资源整合技术改造工程安全设施、安全生产许可证通过山东煤监局验收

本报讯 10月25日至26日,由山东煤矿安全监察局党组成员、副局长李建民,鲁西分局局长李大普率验收组一行,对新安煤业公司资源整合技术改造工程安全设施及安全生产许可证进行现场审查验收,并一次性通过验收。

24日,枣矿集团董事长、党委书记刘成录,总经理、党委副书记满慎刚,副总经理、安监局局长侯宇刚,总工程师李景恒在新安煤业公司热情接待了专家验收组一行,刘成录对验收组的到来表示欢迎,并要求枣矿集团有关部门和新安

煤业公司,积极配合验收组做好审查验收等有关工作。

验收组还听取了新安煤业公司关于1、2号井技术改造情况的汇报。

李建民在会上对验收工作的相关要求进行了强调。随后,验收组分综合、采掘、通防、机电、地质水文5个专业组进行了审查验收。

25日上午,在新安煤业公司一楼调度会议室举行了验收情况通报会议。枣矿集团领导满慎刚、李景恒以及相关部门负责人参加了会议。

验收组通过查阅资料,对照设计要求、验收标准和《煤矿安全规程》规定进行现场检查,认为新安煤业公司资源整合技术改造工程,安全生产条件符合煤矿实施办法和有关法律法规,现场审查基本合格,基本符合安全生产许可证颁发的规定,准予通过煤矿安全生产许可证检查验收。验收组还指出了存在的问题,并对今后有关工作提出要求。

满慎刚在会上指出,新安煤业公司资源整合技术改造工程安全设施及安全生产许可证通过审查

验收,为下步矿井安全发展奠定了坚实的基础。同时要求公司机关有关部门和新安煤业公司,对验收组提出的问题要拿出具体措施,迅速整改落实,扎扎实实推进安全基础工作,不辜负上级领导的关怀。

李建民对新安煤业公司资源整合技术改造工程安全设施及安全生产许可证顺利通过验收和审查表示祝贺,对验收组提出的问题,强调要认真研究整改落实,尽快整改到位。同时,要落实好中央近期对煤矿安全工作的指示精神,推进安全生产。(姚中林)

枣矿集团信访稳定工作会议强调

构建和谐矿区 推进转型发展

本报讯 10月28日,枣矿集团信访稳定工作会议在总部二楼会议室召开。会议的主要任务是,回顾今年以来信访稳定工作,客观分析当前的信访形势,安排部署今后一个时期信访稳定工作,动员矿区上下认清形势,明确任务,强化措施,有的放矢地抓好信访稳定工作,扎扎实实地推进集团公司又好又快发展。

枣矿集团总经理、党委书记满慎刚,工会主席张根基,副总经理雷其春出席会议。枣矿集团信访稳定工作领导小组成员、各单位党委书记、信访办主任、保卫科长以及破产单位的行政主要领导参加了会议。

张根基主持会议,并传达了枣矿集团《关于信访工作责任追究的补充规定》。

雷其春在会上客观回顾了今年以来矿区的信访稳定工作,安排部署了今后一个时期的工作任务。要求矿区各单位加大宣传力度,进一步提高对信访工作重要性的认识;建立健全信访工作长效机制,畅通信访渠道,为职工群众排忧解难;化解信访积案,减少信访存量;明确任务,落实责任,扎实做好信访稳定工作。

满慎刚在讲话中全面分析了这次

会议召开的必要性及矿区信访稳定工作呈现的新趋势,指出枣矿集团当前正处于转型升级、实现可持续发展的关键时期,也是各种矛盾凸现的时期,构建和谐枣矿,就要善于化解矛盾,善于把消极因素变为积极因素,善于团结一切可以团结的力量,调动各方面的积极性。满慎刚指出,在集团公司四季度工作会议上,针对企业发展中可能遇到的问题,提出了要正确处理好五个关系,其中之一就是“正确处理改革、发展与稳定的关系”。对此,各级各部门要有一个清醒的认识,要看到经济转型时期出现各种矛盾是正常的,不要害怕和回避矛盾;要看到现在出现的矛盾绝大部分是人民内部矛盾,要敞开心扉,热情接待;要认真分析矛盾产生的原因,并善于透过矛盾产生的原因,及时调整、改进我们的工作。要把做好信访工作作为一项重要政治任务和义不容辞的责任,认真研究部署,精心组织实施。

满慎刚要求矿区各单位,要切实解决好责任落实问题、能力提高问题、综合治理问题,以更加坚定的决心、更具针对性的举措,精心周密地做好信访稳定工作,为集团公司的科学发展、文明发展、和谐发展作出更大的贡献。

(闵令文 张冉)

山东省煤矿矿用产品安全标志管理暨技术信息交流会在矿区召开

本报讯 10月28日,山东省煤矿矿用产品安全标志管理暨技术信息交流会在滨湖煤矿召开。此次会议是省煤矿矿用产品行业协会成立后的第一次会议。

会议由山东省煤矿矿用产品行业协会副理事长李卫东主持。山东省煤矿矿用产品行业协会理事长韩芳岐,山东煤监局党组成员、总工程师兼鲁南分局局长刘学平

出席会议。枣矿集团副总经理杨尊献出席会议并讲话。

韩芳岐在讲话中指出,此次会议将培育具有核心竞争力的矿用产品生产企业提供强有力的支撑,必将促进煤矿安全生产形势持续稳定好转。下一步将充分发挥协会的作用,严格落实矿用产品安全标志制度,保障矿用产品质量,防止不符合标准的装备进入煤矿。要对

矿用产品安全标志严格监管,将从源头上防范煤矿事故的发生,进一步提升山东煤矿安全生产的水平。

刘学平在讲话中指出,山东省是煤炭生产大省,也是煤矿矿用产品生产大省,为煤矿提供先进可靠的安全装备保障,是实现煤矿安全生产的重要环节,因此要进一步完善矿用产品安全标志制度,切实保障矿用产品质量,严禁不符合标准

的装备进入煤矿,促进山东煤矿安全生产长效机制的建设。

会上,枣矿集团等单位进行了经验交流,山东省科学院首席专家、“泰山学者”特聘教授、协会常务理事、山东微感光电子有限公司总经理刘统玉在会上作了“矿山安全生产光纤传感监测预警及应急信息系统”讲座,受到与会同志的好评。(褚衍猛 蔚垒垒)

教育“补脑” 查摆“攻心” 督察“塑形”

田陈煤矿力促党员干部作风转变

本报讯 在党的群众路线教育实践活动中,田陈煤矿党委坚持教育“补脑”、查摆“攻心”、督察“塑形”,有效促进了党员干部作风转变,为矿井发展集聚了正能量。

思想教育“补脑”。该矿始终坚持宣传、学习、教育先行,通过广造舆论声势、创新学习方法、丰富教育形式等多项举措,进一步触及党员干部的思想灵魂,教育引导党员干部切实转变作风,提升自身整体素质、管理水平和服务意识。截至目前,该矿先后召开专题会议42次、开办专栏18期、举办专

题巡回宣讲3次,使广大党员干部深受教育。

问题查摆“攻心”。该矿紧紧围绕作风建设,在查摆“四风”问题方面坚持既“身入”又“心入”、既“问诊”又“开方”,确保将自己真正摆进去。重点围绕矿领导、基层班子和党员管理人员三个层级,牢固树立“不解决问题就是最大的形式主义”思想,通过“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”和“群众提、自己找、上级点、互相帮”等方式,全方位征集职工群众的意见与建议,认真查摆“四风”问题,第一时间对照剖析、落实

整改,切实做到了边查摆、边整改、边提升。

纪律督察“塑形”。坚持定期与不定期相结合、明察暗访和群众举报相结合、集中检查与日常监督相结合的方式,及时对党员干部思想作风、工作作风及劳动纪律等进行督察、检查,并定期在调度会上进行通报,做到了抓典型、整作风、

严纪律。目前,该矿共开展作风纪律督察活动24次,发现问题66条,通报24次,处罚59人次。同时,他们还把改进文风作为整顿机关作风的一项重要举措,大力倡导务实行文、节俭办会,倡导少开会、开短会,少讲话、讲短话,少发文、发短文的清新风气,努力提高工作质量和效率。(邓冬 魏忠富)



矿区短波

胜利煤矿动筛车间顺利实现封顶

由中兴建安建筑分公司第十一项目部施工的内蒙古呼伦贝尔胜利煤矿动筛车间工程,经过广大干部职工4个多月的紧张施工,日前顺利封顶,实现了节点目标。该工程今年6月开工,工程建筑面积4400平方米,为五层钢筋混凝土结构,钢筋混凝土独立基础,建筑高度28.1米。(刘攀 任继显)

安顺公司举办普通话比赛

为促进教学用语规范化,提高教师普通话水平,建立一支适应教学新形势的高素质教师队伍,安顺公司于10月28日举办了教师普通话比赛,共有25名教师参加了比赛。经认真评选,6名同志分别荣获一、二、三等奖。

安顺公司把推广普通话教学,增强教师教学能力作为重点,制定了《专技人员考核办法》,把普通话列入专技人员考核内容,并经常举办普通话比赛活动,以此激励教师规范教学,努力提高教学水平。(韩荣娜 梁煜伟)

付煤公司举办大型青年交友联谊活动

付村煤业公司第二届“缘分天空、付煤有约”青年交友联谊会近日隆重举行,来自付煤公司、田陈煤矿、中兴建安公司及枣矿集团中心医院4家单位的119名单身青年男女参加了此次活动。据悉,在此次活动中,共有20对单身青年男女速配成功。(白涛)

“好声音”唱响激情新安

10月23日下午,容纳300余人的新安煤业公司会议中心座无虚席,“新安好声音”职工卡拉OK大赛在这里隆重举行,来自该公司各单位的16名选手参加了“新安好声音”比赛。经过激烈的角逐,最后评选出了一、二、三等奖,为广大职工奉献了一道形式新颖、内容丰富的文化大餐。(姚中林 李玉)

严格履职考核 加强作风建设 蒋庄煤矿强化安全责任落实

本报讯 在年终安全生产的关键时期,蒋庄煤矿针对自身实际,以强化安全责任落实为重点,从制度执行、责任包保、指标考核、“三支队伍”建设入手,严格安全履职考核,狠抓各级作风转变,着力增强管理人员主动负责、自觉履职、甘于奉献的意识,推进矿井实现安全发展。

从严领导干部值班、带班及请销假制度,强化安全规范管理。该矿要求各级领导干部严格执行日常管理“10项严禁”、24小时值班、副及以上领导带班规定,组干、纪委、督察队定期查岗,凡出现值班脱岗、带班漏岗、未请假外出的,除对责任人给予经济处罚外,在全矿进行通报批评。

从严领导干部包保责任,强化安全联责管理。实行挂靠包保责任制,机关科室管理人员及副及以上领导包保到基层单位,包保人员负责包保单位的安全生产、职工队伍稳定、交通安全、工程质量、工作目标等,并要求每周至少到包保单位现场办公一次。在特殊时期和困难条件时,职能科室和包保人员现场盯靠,包保人员月度安全风险抵押金与包保单位相挂钩,以此提高各级管理人员安全联责意识。

从严管理人员下井指标考核,强化安全履职管理。严格各级管理人员周末中夜班下井、带班下井,抓“三违”等各项指标考核,安全小分队加大对中夜班、交叉班的安全检查力度,重点检查各级管理人员安全履

职和规程措施现场落实情况,对安全责任不落实、安全检查不认真、漏查严重问题或填报问题避重就轻的,一律追究责任。

从严“三支队伍”管理考核,强化安全责任落实。不断加大区队长、班组长、安监员“三支队伍”管理力度,强化基层区队“三大员”周末跟中夜班管理和班组长正职主抓安全质量、副职主抓生产任务措施落实,摆正安全与生产的关系,坚持正规循环,坚决做到不安全不生产。安监员从严现场安全监察,强化现场关键环节、薄弱地点及薄弱人物的监督,对不认真履职的,除严格按照“442”绩效工资、“696”积分规定考核外,一律进行升级追究处罚。(田兵)



立足岗位讲奉献 同心携手铸安全

为确保全年各项任务目标的顺利实现,柴里煤矿组织青年志愿者,开展“立足岗位讲奉献、同心携手铸安全”宣传教育活动,广大青年志愿者纷纷走进馨膳园、工广和社区,向职工群众宣传决战年终安全生产的

重要意义,并发放安全生产倡议书,有效提高了广大职工对安全生产工作的认识,营造了浓厚的安全决战氛围。

图为青年志愿者发放安全生产倡议书场景。(王龙 秦玲 摄)

健全过程管控、超前预警、诚信管理“三大机制”

高庄煤业公司着力打造精煤优质品牌

本报讯 如何在严峻的煤炭市场竞争中赢得先机?近日,高煤公司再次打出提高煤质的“组合拳”:健全完善精煤洗选的过程管控、超前预警和诚信管理三大机制,全力打造精煤优质品牌。

该公司从源头抓起,建立了严格的煤流系统管控机制,对煤流系统进行全过程、24小时不间断实时检测。从井下采煤煤质灰分检测到运输过程中的各个环节,再到振动筛的煤质检验,每个关口安排专人检测,严禁各类杂物进入煤流系统。根据井下采面状况和煤质变化,科学

合理调整重介、跳汰系统开车时间。

“只要能提高煤质,再累点也值。”马丽是该公司重介选煤司机,每5分钟就要检查一次煤质变化情况,高频率标准的煤质检测,让她忙得不亦乐乎。

在加强过程控制的基础上,该公司更加突出煤质变化的超前预警,对抽样小组的权限、范围和标准进行了重新调整,及时研究部署生产环节控制、质量技术考核等工作的管理和落实。对生产过程中产生的产品数、质量进行全面监控与抽查,将精煤外运灰分与精煤班灰误差控

制在0.3%以下。在外运精煤灰分检测方面,以每一列为单位,将每班跳汰、重介班灰、产量进行汇总分析后,适时预测下一批次外运灰分,实现了由外运超标追溯向外运超标预警的转变,大大增强了产品质量的防控能力。

该公司积极倡导“宁要一吨优质煤、不要万吨劣质炭”的理念,从体制机制

上,进一步健全完善了产品质量诚信管理体系,制定了严格的岗位任职资格条件、岗位设备及相关设施标准、采制样煤样操作流程等一整套诚信管理制度,并要求干部职工严格执行。在此基础上,还利用网络数据实时传输系统实现了各类煤质参数及时准确上传,避免了人为的误差。(董来强)

实施品牌战略 提高经济效益